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高二物理(必修)

2006．6
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注意事项:

1.本试卷总分100分,考试时间60分钟。

2.请将选择题的答案填写到题后的选择题答案栏内。
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一、本题共15小题，每小题4分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确。选对的得4分，选错或不答的得0分。

１．在下列物理量单位中，属于磁通量的单位是　                              （　  ）
Ａ．库仑（C）    Ｂ．安培（A）    Ｃ．韦伯（Wb）    Ｄ．特斯拉（T）
２.关于感应电流的产生，下列说法中正确的是                                 （    ）

Ａ.只要穿过电路的磁通量发生变化，电路中就有感应电流产生

Ｂ.只要导体做切割磁感线运动，导体中就有感应电流产生

Ｃ.只要闭合电路中的导体做切割磁感线运动，导体中就有感应电流产生

Ｄ.只要穿过闭合电路的磁通量发生变化，电路中就有感应电流产生

３．法拉第电磁感应定律可以这样表述：闭合电路中感应电动势的大小          （    ）

Ａ．跟穿过这一电路的磁通量成正比 

Ｂ．跟穿过这一电路的磁感应强度成正比 

Ｃ．跟穿过这一电路的磁通量的变化率成正比 

Ｄ．跟穿过这一电路的磁通量的变化量成正比 

４．如下四幅图中，正确表示在匀强磁场中闭合电路的一部分导体做切割磁感线运动时，运动方向与产生的感应电流方向关系的是                                      （    ）
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５．关于机械波和电磁波，下列说法中错误的是                              （    ）

Ａ．机械波和电磁波都能在真空中传播

Ｂ．机械波和电磁波都可以传递能量

Ｃ．波长、频率和波速间的关系，即v=λf，对机械波和电磁波都适用

Ｄ．机械波和电磁波都能发生衍射和干涉现象

６．由麦克斯韦电磁场理论可知                                            （    ）

Ａ．只要空间某个区域有变化的电场，就一定产生电磁波

Ｂ．只要空间某个区域有变化的磁场，就一定产生电磁波

Ｃ．变化的电场和变化的磁场可以独立存在

Ｄ．发射电磁波的过程，也就是向外辐射能量的过程

７．一条光线从空气射入折射率为√2的介质中，入射角为45°。在界面上入射光的一部分被反射，另一部分光被折射，则反射光线与折射光线的夹角是  （    ）

A．45°         B．90°         C．105°         D．120°

８．光在两种介质的界面上发生了全反射，由此可以判定                        （    ）

A．光由光疏介质射向光密介质，入射角小于临界角

B．光由光疏介质射向光密介质，入射角大于临界角

C．光由光密介质射向光疏介质，入射角大于临界角

D．光由光密介质射向光疏介质，入射角小于临界角

９．如图所示光的色散示意图，正确的是                                   （    ）


10．下列现象中，属于光的干涉现象的是                                   （    ）

A．白光通过三棱镜形成彩色条纹

B．雨后天边出现彩虹

C．荷叶上的水珠在阳光下晶莹透亮

D．水面上的油膜出现彩色花纹

11．光电效应现象证明了光具有                                           （    ）

A．粒子性      B．波动性      C．衍射的特性      D．干涉的特性

12．关于德布罗意波，下列说法中正确的是  （    ）

A．无论物体是否运动都对应着一个德布罗意波

B．德布罗意波是一种机械波

C．德布罗意波是一种概率波

D．德布罗意波的波长与运动物体的动量成正比

13．原子的核式结构学说，是卢瑟福根据以下哪个实验或现象提出的           （    ）

A．原子核的人工转变    B．氢原子光谱实验

C．α粒子散射实验      D．天然放射现象

14．大量氢原子处于n=1、2、3、4的四个状态，若处于较高能级的原子可以向任意一个较低能级跃迁。这时可以辐射出光波的频率有                                 （    ）

A．8种        B．6种        C．4种        D．3种

15．发现中子的核反应方程是                                             （    ）

A．23 eq \s\do2(\d\ba7(11))  Na+4 eq \s\do2(\d\ba4(2)) He→26 eq \s\do2(\d\ba7(13))  Al+1 eq \s\do2(\d\ba4(0)) n          B．27 eq \s\do2(\d\ba7(13))  Al+4 eq \s\do2(\d\ba4(2)) He→30 eq \s\do2(\d\ba7(15))  P+1 eq \s\do2(\d\ba4(0)) n  
C．14 eq \s\do2(\d\ba4(7)) N+4 eq \s\do2(\d\ba4(2)) He→17 eq \s\do2(\d\ba4(9)) F+1 eq \s\do2(\d\ba4(0)) n             D．9 eq \s\do2(\d\ba4(4)) Be+4 eq \s\do2(\d\ba4(2)) He→12 eq \s\do2(\d\ba4(6)) C+1 eq \s\do2(\d\ba4(0)) n
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二、本题共3小题，每小题6分，共18分。请把答案填在题中的横线上。

 

16、“测玻璃砖的折射率”的实验中需要用细铅笔在白纸上画出如图所示的一些线条，画这些线条的操作有：（A）画直线
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；（B）画直线
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；（C）连接P3P4并适当延长，与
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相交于
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；（D）画直线AO；（E）连接
[image: image5.wmf]O
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；（F）作法线NN。

上述操作的正确顺序应为               ，其序号为          的线条应当在放上玻璃砖之前画好。

17、光线从空气射向某一介质，入射角为60°时折射角为30°，则光在该介质中的传播速度v=       　　m/s；该介质的临界角C=        　　　　　　　。（用反三角函数表示）

18、238 eq \s\do2(\d\ba7(92))  U衰变成206 eq \s\do2(\d\ba7(82))  Pb的过程中，经过       次α衰变、       次β衰变。
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	评卷人

	
	


三、本题共2小题，19题10分，20题12分，共22分。解答时写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤。只写出最后答案的不能得分。有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。

19、一个α粒子击中硼核（11 eq \s\do2(\d\ba4(5)) B）发生核反应时，放出一个质子和1.2×10-13J的能量。写出

核反应方程式并计算在这个核反应中的质量亏损。
	得分
	评卷人

	
	


20、如图所示，水平面上有两根相距0.5m的平行金属导轨MN和PQ，M和P之间接有电阻R=0.3Ω。导体棒ab垂直于导轨,电阻r=0.1Ω与导轨接触良好，并能无摩擦的沿导轨运动。整个装置处于磁感应强度B=0.4T的匀强磁场中，导轨电阻不计。当ab棒以v=4.0m/s速度向右匀速滑动时，求：

⑴．ab棒中的感应电动势大小

⑵．ab棒中感应电流大小和方向

⑶．要维持ab棒作匀速运动，必须给ab施加一个水平向右的外力F，求F的大小？
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